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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Réller
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Michael Weichert, Fraktion BUNDNIS
90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 5/7003

Thema: Innenausbau der Universitiatskirche/Aula

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wann wird der Bau nach jetziger Planung fertig gestellt? (mit
Nennung der Griinde fiir den Bauverzug)

Die Abstimmungen mit dem Architekten Erick van Egeraat zum weiteren
Fortgang der Bauarbeiten beim Innenausbau der Aula/Kirche sind noch nicht
abgeschlossen. Ebenso ist die Bereitstellung der Haushaltsmittel fur den
weiteren Ausbau in den kommenden Doppelhaushalten noch nicht abschlie-
Rend beschlossen. Derzeit orientiert der Freistaat auf eine Fertigstellung
zum Jahresende 2014.

Frage 2: Wie hoch sind die derzeit kalkulierten Baukosten?

Die Gesamtbaukosten fir den Innenausbau der Aula/Kirche sind abhangig
von der kiunftigen zeitlichen Abfolge der Baudurchfihrung. Bei einer Reali-
sierung der noch ausstehenden Arbeiten bis Jahresende 2014 wird derzeit
von Kosten in Héhe von rund 11,5 Mio. Euro fir den Innenausbau ausge-
gangen.

Frage 3: Wie hoch ist die Kosteniiberschreitung gegeniiber der ur-
spriinglichen Planung? (Bitte um Information zu Ursachen der
Kosteniiberschreitung, Kosten der Bauverzégerung (€/Monat),
Auflistung der Positionen, z.B. Lichtsdulen, Gewdlbekonstruk-
tion, Wandverkleidung, FuBboden, Hangevorrichtung, Epi-
taphien, Klimaanlage)

Der urspringliche Wettbewerbentwurf musste nach den Empfehlungen der
Wettbewerbsjury Uberarbeitet werden, da er in wesentlichen Belangen nicht
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den Anforderungen der Universitdt entsprochen hat. insbesondere der Innenraum der
Aula-/Kirche solite mehr zugunsten der funktionalen Erfordernisse der universitéren
Nutzung weiterentwickelt werden. Dieses hat der Architekt Erick van Egeraat mit seiner
modifizierten Planung erfillt. Eine Vergleichsrechnung zu den zu erwartenden Kosten
des urspriinglichen Entwurfes ist nicht geflihrt worden, da der urspringliche Entwurf
aufgrund seiner nicht ausreichenden Funktionalitdt keinen Vergleichsmallstab hétte
liefern kénnen.

Frage 4: Wie hoch werden die zu erwartenden Betriebskosten sein?

Es wird auf die Beantwortung der Frage 5 der Kleinen Anfrage, Drs. 5/4011, verwiesen,
die nach wie vor Gultigkeit hat.

Mit freundlichen Grifen

ZE org Unland
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